Городская математическая карусель
2014-2015
5 класс

Исходные задачи

	1. Сколько прямоугольников изображено на рисунке (квадрат считать за прямоугольник)?
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	10. Чашка и блюдце вместе стоят 250 р., а 4 чашки и 3 блюдца стоят 887 р. Найдите цену чашки и блюдца.

	2. 5 рабочих за 5 часов изготовили 5 деталей. Сколько деталей изготовили 10 рабочих за 10 часов?
	11. Костя разложил на столе 5 камешков на расстоянии 3 см один от другого. Какое расстояние от первого камешка до последнего?

	3. Сейчас на часах 13:29. Через сколько минут все цифры будут различными в первый раз?
	12. Сумма двух последовательных чисел равна 75. Найдите эти числа.

	4. Сумма двух чисел равна 179. Одно из них больше другого на 61. Найдите эти числа.
	13. Если к половине денег прибавить 80 р., что можно получить ¾ имеющихся денег. Сколько денег в наличии?

	5. В квартирах 1, 2 и 3 жили три котенка: белый, черный и рыжий. В квартирах 1 и 2 жил не черный котенок. Белый котенок жил не в квартире 1. В какой квартире жил каждый котенок?
	14. В ящике 100 белых и 100 черных шаров. Какое наименьшее число шаров надо вытащить, не заглядывая в ящик, чтобы среди них наверняка было 2 шара одного цвета?

	6. Я задумал число, прибавил к 5-ти, разделил полученный результат на 5, от результата отнял 5 и то, что получилось, умножил на 5. Тогда я получил 5. Какое число я задумал?
	15. На острове коренными жителями являются Лжецы, которые всегда лгут, и Рыцари, которые всегда говорят правду. Человек говорит: «Я – Лжец». Может ли он быть коренным жителем острова?

	7. Предположим у Саши и Пети имеется одинаковая сумма денег. Сколько денег один должен дать другому, чтобы у Саши стало на 100 рублей больше?
	16. Найдите наименьшее трехзначное число, кратное трем, такое, чтобы первая его цифра была 7.

	8. Тройка лошадей прошла 90 км. Сколько прошла каждая лошадь?
	17. Замените * в записи числа 72*3* цифрами так, чтобы это число делилось без остатка на 45.

	9. Запишите все числа, на которые число 72 делится без остатка.
	18. Делится ли число 
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 на 9?


Зачетные задачи

	1. Две кружевницы должны сплести кружево. В одиночку первая сплела бы его за 8, а вторая – за 12 дней. Сколько времени потребуется им на эту работу, если они будут работать вместе?
	10. Товар стоил 1000 р. Продавец поднял цену на 10%, а через месяц снизил ее на 10%. Сколько стал стоить товар.

	2. Было когда-то на свете 25 оловянных солдатиков, которых сделали из оловянной ложки, массой 124 г. 24 солдатика были одинаковыми, то есть не отличались друг от друга, а 25-й оказался одноногим, немного не хватило олова. Какова его масса?
	11. Переложите 4 спички так, чтобы получить 3 равных треугольника.
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	3. Найти значение выражения 2015 – 2014 + 2013 – 2012 + …– 2 + 1.
	12. При делении числа на 2 получаем остаток 1, а при делении на 3 – остаток 2. Какой остаток будет получен при делении числа на 6?

	4. 5 школьников и 3 преподавателя играют в пинг-понг. Надежда Алексеевна и Павел Васильевич играли только с преподавателями. Рома играл только со школьниками. Остальные играли со всеми. Сколько было сыграно партий?
	13. Барон Мюнхгаузен утверждал, что ему удалось найти такое натуральное число, произведение всех цифр которого равно 6552. Докажите, что он, как всегда, сказал неправду.

	5. Выразить число 26, используя 4 цифры 5, знаки арифметических действий и скобки.
	14. На вопрос, сколько у него учеников, Пифагор ответил так: «Половина моих учеников изучает математику, четверть – изучает природу, восьмая часть проводит время в молчаливом размышлении, остальную часть составляют 3 девы». Сколько учеников у Пифагора?

	6. Вася купил 4 книги. Все без первой стоили 480 рублей, без второй – 460 рублей, без третьей – 420, без четвертой – 350. Сколько стоит первая книга?
	15. В трех коробках лежат шары: в первой – два белых, во второй – два черных, а в третьей – один белый, один черный. На коробках написано: ББ, ЧЧ, БЧ, причем надписи не соответствуют содержимому. Как, вытащив только один шар, определить содержимое каждой из коробок?

	7. Полный бидон с молоком весит 34 кг. Бидон наполовину наполненный молоком – 19 кг. Сколько весит пустой бидон?
	16. В чаепитии принимали участие Шляпник, Мартовский Заяц и Соня. Шляпнику досталось втрое больше крендельков, чем Мартовскому Зайцу, а Соне вдвое меньше крендельков, чем Мартовскому Зайцу. Оказалось, что Шляпнику досталось на 20 крендельков больше, чем Соне. Сколько всего было крендельков?

	8. Бутылка с вином стоит 100 рублей. Вино стоит на 90 рублей дороже бутылки. Сколько стоит бутылка?
	17. О каждом из трех островитян A, B, C известно, что он либо Рыцарь, либо Лжец. A говорит: «Мы все лжецы». B говорит: «Ровно один из нас Лжец». Можно ли определить, кто такой C?

	9. Два человека варили кашу. Первый дал 2 кружки крупы, второй – 3. К ним подошел третий и попросил разделить с ними кашу. Кашу разделили поровну. В уплату прохожий дал 5 рублей. Как следует двоим разделить плату?
	18. Поезд проходит мост длиной 450 м за 45 с, а мимо светофора за 15 с. Найдите длину поезда и его скорость
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